



刘洪洋,号一石、京东印人,别署一石斋、吉金山房。1963年生于天津宝坻。现为中国书协篆刻委员会委员,中国书协培训中心教授,天津市书协理事、评审委员,京东印社社长。作品获第二届书法兰亭奖艺术奖,全国第八届书法篆刻展全国奖,中央电视台全国首届、第二届电视书法大赛蝉联金奖,第二届中国书法艺术节“书法十杰”,全国第五届篆刻艺术展金奖。书法篆刻作品被中国美术馆以及日本/韩国/新加坡等国家和地区的博物馆收藏。



刊头题字 刘洪洋
金谷清园广告公司 杨现富
曙光电影院
第壹百零贰期

百米书画长卷 捐赠奥组委

晨报讯(记者 杨现富)近日,北京第二十九届奥运会胜利开幕之际,丰台区委老干部局卢沟书画研究院向奥组委捐赠百米长卷“丹青颂奥运”。该院积极响应“我参与、我奉献、我快乐”的号召,立足诗词书画,组织百名书画家,围绕奥运主旨及市、区古今风采,创作百幅书画作品,制成百米长卷,题曰“丹青颂奥运”。自创意至完成,历时一年。本卷以五律诗“环球传圣火,华夏庆龙腾。地展千秋迹,园收万国风。诗传古时意,笔洒今日情。百卉如云锦,丰台绿色浓”之首、颌、颈、尾四联分为四部分之题目,以浓墨重彩生动展示了奥运精神:运动场馆;龙腾狮醒;长城雄踞;卢沟晓月;花香馥郁;车站公园;往古诗情及山水花鸟之繁盛,讴歌奥运和太平盛世。



一石斋随想 (摘录)

刘洪洋



书法:四尺魏碑中堂



篆刻:海纳百川



篆刻:思无邪和为贵



书法:四尺篆书横幅



书法:六尺篆书对联

●欲刻先画印稿,反复斟酌,精心设计,工稳印上石要精准、细致。写意印要大概位置准确,细节地方可留给刀法取意,笔法代替不了刀下意趣,否则就失去刻的意义。

●学印之初先从视觉冲击力上做文章,力求形式上有突破,先入为主,然后拓宽增加内涵,但这些需要从传统中寻找依据。

●每一方印章是一个独立的世界,要有势态,单字很难成势,字与字相互生发,制造险势,又复归平衡,才有章法的气魄,从而出现势态的美。

●破残不适宜在中间,要想到破的大与小,聚与散。是有机的破,是要求节奏与变化的,黄金比例使人感觉舒服同此理。

●为了追求印面的美感,可以打破排迭;为追求金石美,则不必打破排迭;印面中的平衡是相对的,险峻是永恒的。

●若侧重印面美感,可考虑线条轻重取势、纵横取势、方圆取势、斜正取势、错落取势、疏密取势以及边栏造势和章法取势等等。

●印的风格要与名人拉开距离,违而不犯,合而不同,用敏锐的眼光去捕捉到古印的精髓,来创造适合时代的视觉艺术。

●印之运刀在情思驱动下的顺畅自然为美,雕琢造作则丑,从处理方法上讲,单刀、双刀都讲究轻、重、断、连,轻如蚕丝,重如崩崖,断而不连,若断若连,趣味横生。

●一件作品在创作前必须要有立意,古人的“意在笔先”就是此理。“欲书,先散怀抱”指心无挂碍,不等于一张白纸什么都不想,切不可过无不及,这是美学原理中的“度”。

●书法作品的三要素是“意、法、气”。意是灵魂,是法中法,是私人化的东西,是很难学像的。法是核心,是共性的东西,可以学过来。气是血脉,只有底气才能一气贯通,使作品鲜活感人。所以一件好作品应该是“意、法、气”和谐共舞,互为融合。达意精妙,法度完备,气象充盈才好。

●书法的临习与创作是“固本逐末”的关系,临摹传统是“固本”的过程,这个过程是书人终身的事情,“末”是书法创作问题,或者说是创作过程,它是书人终身的理想和努力的航标,不可倒置。

●书法作品的风格是受传统人文精神的熏陶与书家个人的艰苦磨炼,十年冷板凳铸就而成的,它与学识、修养有关。而个性是相对独立,是个人性情的本真。个性化的东西一定有风格,有风格的东西不一定有个性。

●传统与创新是不可分割开来的两个问题,传统是历史的积淀,离开传统的创新是根本不存在的,历朝历代的大书家都是学习传统才成功的,实际创新贯穿于学书人学习和创作的整个过程。

●从美学角度来看,“刚”与“柔”相对,“阴”与“阳”相左,人们通常又把“刚”与“阳”相连,“柔”与“阴”相接,才有“阳刚之美”和“阴柔之美”,前者实际是指“骨力和势”,后者是“韵味和趣”,前者犹如壮士之气概,后者犹如淡散恬静之态,前者强调调方、显、正、急、枯……后者强调圆、隐、曲、缓、润……



篆刻:佛寿无量



篆刻:众望所归



篆刻:幽鸟相逐



篆刻:异曲同工

轮胎尽显超凡之能
Mach 5 安装了优科豪马轮胎



特约店面: 北京惠尔轮胎网络

电话: 010-88500589、88500871

www.speedracer-asia.com



YOKOHAMA
优科豪马轮胎

轮胎能成就更多

横滨轮胎销售(上海)有限公司

http://www.yokohamatire.cn

ADVAN Sport

PARADA spec-X

ASPEC A349



能实现人车一体
随心所欲的快感



能展现自身的
卓越表现



能拥有更环保
舒畅的每一天



能创造宁静的
驾乘空间